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平成２８年第２回竜王町議会臨時会（第１号） 

                           平成２８年１０月１７日 

                           午前１１時１５分開会 

                           於 議 場 

１ 議 事 日 程 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

日程第 ２ 会期の決定 

日程第 ３ 議第６２号 平成２８年度竜王町一般会計補正予算（第３号） 

日程第 ４ 議第６３号 竜王町教育委員会教育長の任命について 
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６  職務のため議場に出席した者 

議 会 事 務 局 長 知禿 雅仁  書 記 寺本 育美 
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開会 午前１１時１５分 

○議長（小森重剛） 皆さん、こんにちは。 

ただいまの出席議員数は１２人であります。よって、定足数に達していますの

で、これより平成２８年第２回竜王町議会臨時会を開会いたします。 

会議に入ります前に、町長より発言の申し出がございますので、これを認める

ことにいたします。 

西田町長。 

○町長（西田秀治） 皆さん、おはようございます。 

平成２８年第２回竜王町議会臨時会の開会に当たり、一言御挨拶を申し上げま

す。 

本日、第２回臨時会を招集申し上げましたところ、議員各位におかれましては、

何かと御多用の中を万障お繰り合わせの上、御出席賜りまして厚く御礼申し上げ

ます。 

１０月も中旬に入り、朝晩の冷え込みが日増しに感じられるようになってまい

りました。議員の皆様には、御健勝にて、日夜を分かたず議会活動に御専念賜っ

ておりますことに深甚の敬意を表する次第でございます。あわせまして、常日ご

ろ、我々、町行政の運営に御指導を頂戴いたしていますことに対しましても、感

謝いたしているところでございます。 

さて、本日の臨時会は、補正予算１件、人事に関しましての案件１件、計２件

の議案を上程させていただきます。何とぞ、慎重なる御審議を賜り、お認めをい

ただきますようお願い申し上げ、開会の御挨拶とさせていただきます。 

○議長（小森重剛） これより本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（小森重剛） それでは、日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

会議規則第１２５条の規定により、５番 森山敏夫議員、６番 内山英作議員

を指名いたします。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第２ 会期の決定 

○議長（小森重剛） 日程第２ 会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。 
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本臨時会の会期は、本日１日限りといたしたいと思いますが、これに御異議あ

りませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） 御異議なしと認めます。よって、本臨時会の会期は、本日１

日限りと決定いたしました。 

それでは、これより議事に入ります。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第３ 議第６２号 平成２８年度竜王町一般会計補正予算（第３号） 

○議長（小森重剛） 日程第３ 議第６２号を議題といたします。 

提案理由の説明を求めます。 

西田町長。 

○町長（西田秀治） ただいま上程いただきました議第６２号につきまして、提案

理由を申し上げます。 

議第６２号、平成２８年度竜王町一般会計補正予算（第３号）につきましては、

現在お認めをいただいております補正予算（第２号）までの歳入歳出予算額が６

３億１，８５０万２，０００円でございます。今回、総額に歳入歳出それぞれ１

００万９，０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ６３億１，

９５１万１，０００円といたしたいものでございます。 

今回の補正予算の内容といたしましては、歳出におきまして、１０月採用の職

員等にかかわる作業服等の被服費３万５，０００円、全国青年大会選手派遣補助

金５２万円、公民館活動費として全国青年大会芸能文化の部に出場する演劇及び

人形劇に必要となる講師等謝金７万２，０００円、旅費１３万７，０００円、資

材費５万円、自動車借上料１９万５，０００円を増額及び追加するものでござい

ます。 

歳入におきましては、今回の補正にかかわる一般財源所要額１００万９，００

０円について前年度繰越金を増額するものでございます。 

以上、議第６２号につきまして提案理由を申し上げたところでございますが、

よろしく御審議を賜り、御承認をいただきますようお願い申し上げ、提案理由と

いたします。 

○議長（小森重剛） 提案理由の説明が終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 
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○議長（小森重剛） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。討論はありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより採決を行います。 

日程第３ 議第６２号を原案のとおり決定することに賛成諸君の起立を求めま

す。 

［賛成者起立］ 

○議長（小森重剛） 起立全員であります。よって、日程第３ 議第６２号は原案

のとおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第４ 議第６３号 竜王町教育委員会教育長の任命について 

○議長（小森重剛） 日程第４ 議第６３号を議題といたします。 

提案理由の説明を求めます。 

西田町長。 

○町長（西田秀治） ただいま上程いただきました議第６３号につきまして、提案

理由を申し上げます。 

議第６３号 竜王町教育委員会教育長の任命につきましては、地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第４条第１項の規定により議会の同意を求めるもので

ございます。 

竜王町教育委員会委員として、また、教育長として御尽力いただきました岡谷 

ふさ子氏は、平成２８年１０月２５日をもって任期が満了いたします。つきまし

ては、後任として甲津和寿氏を竜王町教育委員会教育長に任命いたしたく、提案

申し上げるものでございます。 

甲津和寿氏は、町内大字川上（個人情報のため、一部秘匿）にお住まいで、（個人情

報のため、一部秘匿）６０歳でございます。昭和５４年に公立学校で教鞭をとられて

以来、３８年間の長きにわたって培われた教育現場及び教育行政での経験による知見

も豊富であり、教育万般の事情に精通されておられます。この間、学校教育において

は、野洲市立野洲小学校長、竜王町立竜王小学校長、蒲生郡小学校長会会長等を歴任

し、近年では、小学校における英語教育の充実に尽力されました。 

また、野洲町教育委員会生涯学習課及び学校教育課に籍を置かれるとともに、

滋賀県教育委員会総務課、さらには、同じく県教育委員会福利課にも在籍され、
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公教育の充実に尽力される等、生涯学習及び教育行政にも深い造詣をお持ちでご

ざいます。また、地域にあっては自治会役員を初め、社会教育推進員等を務めら

れる等地域おこしやまちづくり活動にも熱心に取り組まれており、温厚篤実な性

格と相まって、地域住民の方々からの信望も非常に厚いものがあり、教育委員会

教育長として適任者であると考えますので任命いたしたく、御同意をいただきま

すようよろしくお願いいたします。 

なお、任期につきましては、平成２８年１０月２６日から平成３１年１０月２

５日までの３年間でございます。 

現職校長の年度内の交代となり御心配の向きもあろうかと思いますが、これか

らの時期は町においても来年度の方針を決めていく重要な時期にもなりますし、

県の人事体制を決める時期で、優秀な教員を配置いただく交渉をするためにも重

要な時期となることでもあり、この時期に教育長を不在にするわけにはいきませ

ん。また、教育長は教育全般にわたっての最重要職であり、暫定的な職を置くこ

とを考えられませんでしたので、年度内ではありましたが、戦略的に考えてこの

ような判断をさせていただきました。 

以上、議第６３号につきまして提案理由を申し上げたところでございますが、

何とぞ御同意を賜りますようよろしくお願い申し上げまして、提案理由といたし

ます。 

○議長（小森重剛） 提案理由の説明が終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより採決を行います。 

日程第４ 議第６３号を原案のとおり同意することに賛成諸君の起立を求めま

す。 

［賛成者起立］ 

○議長（小森重剛） 起立全員であります。よって、日程第４ 議第６３号は原案

のとおり同意することに決定されました。 

ここで、岡谷教育長より発言の申し出がございますので、これを認めることに
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いたします。 

岡谷教育長。 

○教育長（岡谷ふさ子） この場をおかりいたしまして、竜王町議会の皆様に一言

お礼の言葉を申し上げます。 

さて、私こと、この１０月２５日をもちまして、竜王町教育委員会教育長を任

期満了によりまして退任することになりました。 

振り返りますと、平成２０年３月に東近江市立玉園中学校長を最後に定年退職

をさせていただきましたが、同年１０月２６日から、縁あって竜王町教育委員会

教育長として務めさせていただき、その間、２期８年間、今日に至るまで竜王町

教育委員会で教育行政に携わらせていただきました。この間、教育委員会事務局

はもちろんのこと、小中学校、幼稚園、教育機関、地域の教育関係者等が一丸と

なって町教育を充実・発展させるために、「教育でまちづくり」を合い言葉にし

て取り組んでまいりました。 

思えば、８年間もの長い間、ただひたすらに竜王町の人づくり、教育に打ち込

んでまいりました。 

まず、竜王の子供たちの生きる力の育成、すなわち、確かな学力の定着並びに

学力向上、健康でたくましい体と体力の向上、そして、豊かな人間性の育成を図

り、一人一人が確かな判断力と思考力、表現力、コミュニケーション能力を備え、

未来に向かってたくましく生き、これからの社会で活躍できる人に育つことを目

標に教育の推進を図ってまいりました。 

幾つかの具体例としましては、標準学力テストの導入や、教員の指導力向上の

ための授業改善の取り組み、そのためのＩＣＴ機器の整備、特別支援教育の充実、

学校給食の充実、学校と図書館の連携による読書活動の推進、学校園への各種支

援員・図書館司書等の配置、体力向上、部活動の充実、小中学英語教育特区指定

による研究、英語教育関連事業の充実等々、全ての分野におきまして体系的、組

織的、計画的な取り組みを推進してまいりました。また、公民館、図書館、生涯

学習課、関係団体を中心として社会教育の充実を図ることにより、地域の教育力

や家庭の教育力を高め、全体として竜王町の人づくりに寄与するものと考え、精

力的に推進してまいりました。 

これら全ては、毎年策定しております竜王町教育行政基本方針の中に凝縮され

ているところでございます。そして、これらの推進状況を毎年評価し、第三者の

評価も得て改善を図るという仕組みの構築によりまして、竜王町の教育が全体と
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して揺るがないものになってきていると考えております。 

この間、議会の皆様には、教育施設設備の整備を初めとして、多くの事業推進

にかかわっての財政措置を初め、御理解と御支援を賜りましたことに厚く御礼申

し上げます。 

今後は、子供たちを取り巻く環境の変化はさらに激しく、少子化、高度情報化、

グローバル化への対応はもちろんのこと、国や県の教育の方向性を踏まえながら、

ますますの竜王町教育の充実・発展に向けて、広い視野から、高い見地からの教

育施策を講じていくことが求められていると思います。 

教育は未来への投資であることを十分共通理解を図りつつ、実行することによ

って町の未来が明るいものになることを信じております。議会の皆様には、より

一層の温かい御支援、御鞭撻をお願いするものです。 

最後に、私自身におきましては、この８年間の教育行政の経験を糧にして、今

後の人生を実り多いものにしていきたいと考えておりますので、何とぞ変わらぬ

御交誼をよろしくお願い申し上げます。 

以上、大変簡単措辞ではございますが、退任に当たっての御挨拶とさせていた

だきます。大変充実した日々を過ごさせていただき、ありがとうございました。 

以上でございます。 

○議長（小森重剛） 以上で、本日の議事日程は全部終了いたしました。 

この際、町長より発言の申し出がございますので、これを認めることにいたし

ます。 

西田町長。 

○町長（西田秀治） 平成２８年第２回竜王町議会臨時会の閉会に当たりまして、

一言お礼の御挨拶を申し上げます。 

本日、議員の皆様におかれましては、何かと御多用の中御出席を賜りまして、

まことにありがとうございました。提案いたしました２件の案件に関し、慎重な

る御審議を賜りまして、原案どおりの内容でお認めをいただきましたことを厚く

御礼申し上げます。 

さて、先日の第３回竜王町議会定例会の閉会にて御案内申し上げました「まる

ごと竜王産近江牛スキヤキプロジェクトｉｎ産業フェア」は、大勢の方々にお越

しいただき、盛大に開催されました。 

そこで、「近江牛の発祥の地 竜王町」、「スキヤキを愛する町 竜王町」を

宣言させていただきましたので、今後も町を挙げて竜王町産近江牛はもとより、
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農畜産品のすばらしさを発信してまいります。 

いよいよ３２自治会を巡回して、タウンミーティングを開催いたします。町民

の皆様の声を聴き、下半期の取り組みはもとより、平成２９年度予算や町政運営

方針を策定してまいりたいと考えております。 

これからは日一日と、日没が早くなってまいります。寒さにも向かってまいり

ますし、町民の皆様方に対しましては、健康管理に御留意いただき、安心・安全

で健やかにお暮らしいただけるよう、議員の皆様からも御啓発いただきますよう

お願い申し上げる次第でございます。 

あわせまして、皆様の御多幸と御活躍を祈念申し上げ、閉会の御挨拶とさせて

いただきます。本日は、ありがとうございました。 

○議長（小森重剛） これをもって、平成２８年第２回竜王町議会臨時会を閉会い

たします。 

大変御苦労さまでございました。 

閉会 午前１１時３６分 
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